
 

 

Allocution de Maria  Luisa Fornara 

Représentante de l’UNICEF en Tunisie 

à la conférence de presse : 
  

 Partenariat :  Selecta-UNICEF Tunisie 

Tunis,  le 13 Septembre 2011 

 

 

Monsieur Khaled Bouricha, Président directeur général de la 

SOTEFI  
 
Monsieur Moez Loukil, Directeur général de la SOTEFI et ses 

collaborateurs  

Madame  Ilhem Barboura,  Direction générale du cycle primaire au   

Ministère de l’éducation  

 
Nos amis, les représentants des médias  et du monde de la 

communication 

 
Mesdames et Messieurs, 

 
Chers collègues 

 

 

 Je suis très honorée d’être parmi vous aujourd’hui à l’occasion de cette 

cérémonie qui marque la consolidation de notre partenariat avec 

SOTEFI/les cahiers Selecta engagé depuis deux  années. 

Mesdames et Messieurs 

 

Permettez-moi de commencer mon allocution en vous disant que le 

mandat de l’UNICEF fondé sur la promotion des droits de l’enfant et le 

plaidoyer pour une meilleure mise en œuvre de la Convention des Droits 

de l’Enfant ne peut se réaliser pleinement qu’en partenariat avec les 



différents acteurs nationaux (gouvernement, société civile, secteur privé,) 

et internationaux du développement 

A cet effet, l’UNICEF n’a cessé de développer partout dans le monde des 

partenariats avec des entreprises qui adoptent et respectent, dans leurs 

activités, les valeurs fondamentales en faveur des droits de l'enfant.  

l’UNICEF Tunisie a développé au fil des années une plate-forme 

partenariale s’appuyant sur les composantes de  la société civile et du 

secteur privé pour œuvrer ensemble et mettre leur savoir-faire et leurs 

moyens au profit du bien-être de l’enfant et de la promotion de ses droits.   

Nous croyons fermement  qu’ensemble nous pouvons faire plus. La 

Tunisie d’aujourd’hui a besoin de la conjugaison des efforts de toutes ses 

forces vives : le secteur privé peut apporter une contribution importante à 

la reconstruction de la Tunisie nouvelle à laquelle aspirent tous ses 

citoyens y compris les enfants. Les entreprises ont des responsabilités 

encore plus marquées vis-à-vis de la société, des responsabilités vis-à-vis 

des enfants et des jeunes tunisiens qui représentent l’avenir du pays.  

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Notre partenariat avec les cahiers Selecta est un exemple de partenariat 

qui ne peut que nous rapprocher de notre objectif commun qui est la 

promotion des droits de tous les enfants, d’une participation citoyenne, 

effective et responsable.  Je vous rappelle que le thème retenu pour la 

campagne de l’année dernière :"J'étudie, je réussis, je construis" avait 

pour but de sensibiliser à la problématique de l’abandon scolaire qui 

touche chaque année plus de 60.000 enfants âgés de moins de 16 ans 

(l’âge de scolarisation obligatoire). L’amélioration des résultats scolaires 

des jeunes répond à un objectif important fixé par la Tunisie nouvelle : la 

réduction de facteurs de risques de chômage et de pauvreté qui mènent à 

l’exclusion sociale de plusieurs milliers de jeunes. Pour cela, nous 

poursuivons dans le cadre de notre partenariat  avec le ministère de 

l’éducation, nos efforts concertés pour faire  face  aux défis de l'efficacité, 

de la qualité et de la réduction des disparités.  



Cette année, et compte tenu des transformations et du processus de 

transition que connait actuellement le pays, nous nous sommes entendus 

avec nos partenaires de SOTEFI de promouvoir les valeurs citoyennes 

pour favoriser l’adhésion des enfants et des jeunes au processus 

d’émergence d’une citoyenneté active basée sur le respect et l’exercice 

des droits et la promotion du civisme dans la vie de tous les jours.  

Apprendre aux jeunes à prendre en main leur avenir  à travers l’exercice 

d’un droit essentiel,  le droit à la participation qui constitue un des 

objectifs de l’Unicef en Tunisie et dans le monde.   L’initiation  des enfants 

et des  jeunes à l’exercice de la démocratie suppose également leur 

implication dès le plus jeune âge  dans les processus décisionnels qui 

influencent directement ou indirectement leur vie, que ce soit à l’école ou 

à la maison.  

S’informer pour mieux connaitre les différents enjeux sociaux et 

politiques qui les concernent, bâtir un esprit analytique et critique et 

s’exprimer pour défendre une cause ou proposer une idées constituent les 

principales étapes d’un processus vertueux  conduisant au développement 

chez les jeunes tunisiens d’un sentiment d’appartenance à leur pays et 

d’une volonté à persévérer à l’école et à acquérir de nouvelles aptitude 

Je voudrais avant de conclure, dire merci  à notre partenaire  de longue 

date, le ministère de l’éducation représenté aujourd’hui par Mme 

Barboura, à SOTEFI,  son Président Monsieur Bouricha et ses 

collaborateurs pour la confiance renouvelée à l’UNICEF et aux médias 

pour leur engagement en faveur de l’enfance. 

 

Enfin, je souhaite à tous les élèves une bonne année scolaire. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


